
 
 

 

 

Zápis ze 186. schůze VV ŠSČR 

Online, 3. dubna 2025 
 
Přítomni: Martin Petr, Jan Mazuch, Rostislav Svoboda, Jan Malec, Zdeněk Fiala, Jan Sikora 
 
Hosté: František Štross (generální sekretář), Bohumír Sunek (předseda RK), Venuše Souralová (ŠDŠ), 
Petr Pisk (předseda KPT), Petr Buchníček (DK), Pavel Slovák (předseda OK), Evžen Pospíšil (předseda 
TK) 
 

1. Zahájení, určení zapisovatele a ověřovatele zápisu 
 
Schůzi zahájil v 16:12 M. Petr. Zapisovatelem byl určen František Štross, ověřovatelem Martin Petr. 
 

2. Schválení zápisu ze 185. schůze VV ŠSČR   
 
Usnesení 186/1: VV ŠSČR schvaluje zápis ze 185. schůze VV ŠSČR. 
 
Příloha 1: Zápis ze 185. schůze VV ŠSČR 
 

3. Schválení programu 186. schůze VV ŠSČR 
 

  Bod programu Předkladatel 
1 Zahájení, určení zapisovatele a ověřovatele zápisu M. Petr 

2 Schválení zápisu 185. schůze VV ŠSČR M. Petr 

3 Schválení programu 186. schůze VV ŠSČR M. Petr 

4 Přehled usnesení per rollam F. Štross 

5 Kontrola úkolů F. Štross 

6 Zpráva předsedy ŠSČR M. Petr 

7 Zpráva předsedy KRÚ P. Boleslav 

8 Zpráva předsedy KM Z. Fiala 

9 Šachy do škol V. Souralová 

10 Zpráva předsedy KMK J. Bednařík 

11 Zpráva předsedy STK J. Malec 

12 Zpráva sekretariátu F. Štross 

13 Různé   

14 Závěr   

 



 
 

 

 

Usnesení 186/2: VV ŠSČR schvaluje program 186. schůze VV ŠSČR. 
 

4. Přehled usnesení per rollam 
 
Usnesení per rollam v období 22. 02. 2024 - 02. 04. 2025: 
 
1) VV ŠSČR schválila proplacení zálohové faktury ve výši 189 000 Kč na zajištění MČR juniorů a juniorek 
2025. 
 
2) VV ŠSČR vzala na vědomí rozhodnutí Etické komise ŠSČR ze dne 21. 3. 2025 a v dané věci ustavila 
Disciplinární komisi ve složení Viktor Novotný, Bohumír Sunek a Rostislav Huňa. 
 

5. Kontrola úkolů 
 
Usnesení 186/3: VV ŠSČR bere na vědomí kontrolu úkolů. 
 
Příloha 2: Stav úkolů po 186. schůzi VV ŠSČR 
 

6. Zpráva předsedy ŠSČR 
 
Zprávu předsedy ŠSČR uvedl M. Petr. 
 
Sport a stát 
Národní sportovní agentura 31. 3. vyhodnotila dotační program Podpory sportovních svazů a zprávy 
jsou prozatím pro ŠSČR příznivé. Podle předběžného rozhodnutí bychom měli obdržet přibližně o 1,6 
milionu Kč více, než je uvedeno v rozpočtu schváleném Konferencí ŠSČR 2025. Zveřejněn byl Národní 
etický kodex sportu, jehož implementací do svazové legislativy se budeme zabývat. 
 
FIDE a ECU 
Proběhlo ME jednotlivců, na kterém David Navara vybojoval postupové místo na letošní Světový pohár. 
Gratuluji! 
 
Různé 
Zúčastnil jsem se slavnostního zakončení MS seniorských družstev v pražském hotelu Olympik, a také 
slavnostního zahájení a zakončení Pražského mezinárodního šachového festivalu v hotelu Don 
Giovanni. Děkuji AVE CHESS a 1. Novoborskému ŠK za vynikající organizaci obou akcí, které dělají 
českému šachu výbornou reklamu ve světě. 
 
Věnoval jsem se přípravě a vedení Konference ŠSČR 2025, která se uskutečnila v sobotu 22. 3. v hotelu 
Zruč. Kompletní materiály konference najdete zde. Velmi děkuji všem delegátům za vstřícné, slušné a 
konstruktivní jednání. 
 

https://nsa.gov.cz/narodni-sportovni-agentura-predstavuje-narodni-eticky-kodex-sportu/
https://nsa.gov.cz/narodni-sportovni-agentura-predstavuje-narodni-eticky-kodex-sportu/
https://www.chess.cz/sachovy-svaz-cr/konference/konference-sscr-2025/


 
 

 

 

Diskuze: VV ŠSČR se věnoval podnětu z členské základny, který najdete zde (z pochopitelných důvodů 
bylo smazáno jméno autora). Protistrana bude požádána o vyjádření a reakci, k tématu se VV ŠSČR 
vrátí na příští 187. schůzi. 
 
VV ŠSČR ocenil titul českých mistryň světa ze seniorského MS družstev v Praze a schválil jim 
dodatečnou odměnu v celkové výši 15.000 Kč. 
 
Usnesení 186/4: VV ŠSČR děkuje českým seniorským družstvům za reprezentaci na MS seniorských 
družstev a hráčkám zlatého družstva žen schvaluje odměnu v celkové výši 15.000 Kč. (J. Sikora se zdržel) 
 
Usnesení 186/5: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy ŠSČR. 
 
Úkol 186/1: Informovat zlaté medailistky z MS seniorských týmů o dodatečné odměně a provést platby 
– sekretariát. 
 

7. Zpráva předsedy KRÚ 
 
Zprávu předsedy KRÚ uvedl P. Boleslav. 
 
Pražský mezinárodní šachový festival 
V tradičním termínu 25. února – 7. března 2025 se konal již 7. ročník PICF. V Masters se tentokrát 
českým barvám nedařilo. Thai Dai Van Nguyen skončil se 3/9 na posledním 10. místě, David Navara se 
4 body dělil 7. - 9. místo.  
V turnaji Challengers předvedl z českých hráčů nejlepší výkon Václav Finěk, který výkonem 4/9 
vybojoval dělené 5. - 6. místo. Richard Stalmach se 3/9 obsadil předposlední místo a Jáchym Němec 
při své premiéře uhrál 2,5 bodu.  
V turnaji Futures jsme měli taktéž trojnásobné zastoupení. Do posledních kol bojovala o zlato Zuzana 
Stará, která nakonec získala stříbrnou medaili (6/9). Tamae Severina Jakubše se 3,5 body obsadila 
konečnou 8. příčku. Sofie Markina kvůli onemocnění musela po 5. kole z turnaje odstoupit. 
Festival nabídl řadu turnajů od open turnaje po doprovodné dopolední turnaje, kterých se zúčastnilo 
celkově 419 českých hráčů. 
 
Mistrovství Evropy 2025 
V termínu 15. - 26. března 2025 se konalo Mistrovství Evropy jednotlivců. Českou republiku vyrazila do 
Rumunska reprezentovat čtveřice David Navara, Jáchym Němec, Jáchym Šmolík a Jakub Kůsa, který 
bohužel po dvou kolech musel odstoupit ze zdravotních důvodů. 
David Navara předvedl v turnaji skvělý výkon 7,5/11 a díky konečné 16. pozici vybojoval postup na 
Světový pohár. Příliš se nedařilo Jáchymu Němcovi, který s 5,5/11 skončil lehce pod očekáváním. Stejný 
počet získaných bodů naopak u Jáchyma Šmolíka znamenal úspěšný výsledek a zisk 12 bodů na rating.  
 
Diskuze: Petr Boleslav informoval o stavu příprav reprezentačních týmů na Mitropa Cup, který se koná 
v květnu na Slovensku. Petr Pisk připravuje českou výpravu do Slovinska na ME juniorských družstev. 
Obě zmíněné mezinárodní akce se v roce 2026 uskuteční v České republice. 
 
Usnesení 186/6: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy KRÚ. 

https://www.chess.cz/wp-content/uploads/2025/04/Zduvodneni_pro_vylouceni_Petra_Koutneho_navrh_.pdf


 
 

 

 

8. Zpráva předsedy KM 
 
Zprávu předsedy KM uvedl Z. Fiala. 
 
Komise mládeže ŠSČR schválila propozice Mistrovství ČR družstev mladších žáků 2025. Mistrovství ČR 
družstev mladších žáků uspořádá Šachová škola pat a mat, z.s. ve dnech 13. až 15. června v Harrachově. 
 
Komise mládeže ŠSČR vyhodnotila konkurz na pořadatele polofinále Mistrovství České republiky v 
kategoriích H18 a H20 v šachu 2025/2026. Polofinále MČR juniorů a juniorek 2025/2026 uspořádá 
Šachová škola pat a mat, z.s. ve dnech 15. až 22. června v Harrachově. 
Komise mládeže ŠSČR vyhodnotila konkurz na pořadatele Mistrovství Čech do 8 a 10 let 2025. 
Mistrovství Čech do 8 a 10 let uspořádá Šachový klub Most z. s. ve dnech 12. až 16. listopadu v Mostě. 
 
Komise mládeže ŠSČR vyhodnotila konkurz na pořadatele Mistrovství Moravy a Slezska mládeže 2025. 
Mistrovství Moravy a Slezska mládeže uspořádá SK Slavia Orlová ve dnech 25. až 31. října 2025 ve 
Skalském Dvoře u Bystřice pod Pernštejnem. 
 
Komise mládeže ŠSČR vyhodnotila konkurz na pořadatele Mistrovství České republiky v rapid šachu 
juniorů a juniorek 2025. Mistrovství ČR v rapid šachu juniorů a juniorek uspořádá Šachová škola pat a 
mat, z.s. ve dnech 20. až 21. září v Harrachově. 
 
Komise mládeže ŠSČR vyhlásila opakovaný konkurz na pořadatele Mistrovství Čech do 16 let 2025. 
Uzávěrka přihlášek je do 15. dubna. 
 
Komise mládeže ŠSČR vyhlásila opakovaný konkurz na pořadatele Mistrovství České republiky v rapid 
šachu mládeže 2025. Uzávěrka přihlášek je do 15. dubna. 
 
Ve dnech od 7. do 15. března 2025 uspořádala Šachová škola Havlíčkův Brod v Jaroměřicích nad 
Rokytnou Mistrovství ČR juniorů a juniorek 2025. 
 
Ve dnech od 8. do 15. března 2025 uspořádala Šachová škola Světlá nad Sázavou Mistrovství České 
republiky mládeže do 16 let. 
 
V neděli 9. března 2025 proběhla Rozšířená schůze KM ŠSČR. Zpráva ze schůze je zveřejněna na webu 
ŠSČR a je přílohou zprávy. 
 
Usnesení 186/7: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy KM. 
 
Příloha 3: Zápis ze schůze KM ŠSČR 2025 
 

9. Šachy do škol 
 
Zprávu projektu Šachy do škol zaslala V. Souralová. 
 



 
 

 

 

Pro republikovou komisi mládeže jsem zpracovala přehled žádostí o divokou kartu na finále Přeboru 
škol do Zlína. Postupně eviduji výsledky krajských kol Přeboru škol, které mi posílají krajské KM nebo 
pořadatelé.  
 
31. 3. jsem absolvovala Skype schůzku s Martinem Beilem, kde jsme probrali další možnosti spolupráce 
s My-Chess. 
 
Od února běží druhá část online soutěže v řešení úloh na My-Chess, dílčí výsledky zveřejňujeme na 
chess.cz i sachydoskol.cz.  
 
Usnesení 186/8: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu projektu Šachy do škol. 
 

10. Zpráva předsedy KMK 
 
Zprávu předsedy KMK zaslal J. Bednařík. 
 
KMK vypsala 18. března 2025 oblíbené grantové řízení na popularizaci šachu. Projekt je jedinečnou 
příležitostí, jak získat finance pro akci bez toho, aby organizátoři vypisovali složité formuláře a strávili 
hodiny času kvůli čím dál složitější byrokracii, jako je tomu v jiných dotačních titulech. Stačí vyplnit 
jeden formulář včetně čestného prohlášení a zaslat oboje do data uzávěrky přihlášek na emailovou 
adresu kmk@chess.cz. Uzávěrka přihlášek je stanovena do 20. dubna 2025 do 24:00. Později zaslané 
žádosti nebudou zařazeny do výběrového řízení! 
 
Započali jsme práce na digitalizaci dalšího svazového formuláře, připravujeme společně s Organizační 
komisí ŠSČR online verzi registrace cizince pro soutěže družstev. 
 
Novinářům jsme zaslali tyto tiskové zprávy: 

• Češky mistryně světa! 

• Čtrnáctý titul pro 1. Novoborský ŠK 
 
Ženský šach: 
 
Queens‘ Online Chess Festival. Turnaj princezen. 
 
Na březen byl organizací FIDE naplánovaný turnaj pro všechny ženy – šachistky. Nabídku a možnost 
přihlášení naše hráčky obdržely prostřednictvím webu a FB. 
 
Přednáška MYSL VÍTĚZŮ: Role rodičů a trenérů ve sportu mládeže. 
 
Ženský šach si pro všechny účastníky MČR mládeže v Koutech nad Desnou připravil přednášku na téma 
MYSL VÍTĚZŮ: Role rodičů a trenérů ve sportu mládeže.  Hostem byl mentální kouč Mgr. Ivana Vacková, 
ACC (ICF). Přednáška byla online vysílána a celý záznam lze i nyní zhlédnout na YouTube Šachového 
svaz ČR 
 
ME žen Rhodos 2025 

mailto:kmk@chess.cz


 
 

 

 

 
Momentálně máme dvě reprezentantky na ME na Rhodosu. 1. kolo začalo 31. 3. 2025. 
 
Další práce KMK jednou větou: 
 

• Zpracovali jsme plán spolupráce pro rok 2025 s časopisem Coach 

• Zajišťujeme komentář pro web a YT ŠSČR z významných šachových akcí 

• Zajišťujeme nákup svazového repre oblečení 

• Komunikujeme s členskou základnou 

• Rozeslali jsme březnový Newsletter 

• Zajišťujeme chod svazového Fanshopu a další jeho rozvoj 

• Spravujeme sociální sítě Facebook, X a Instagram 
 
Diskuze: Z. Fiala poděkoval KMK za vydařené zpravodajství a propagaci MČR mládeže a juniorů, a dále 
L. Kůsové za zorganizování přednášky s mentální koučkou Mgr. Ivanou Vackovou během MČR mládeže, 
která měla pozitivní ohlas. 
 
Usnesení 186/9: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu KMK.  
 
Příloha 4: Newsletter 3/2025 
 

11. Zpráva předsedy STK 
 
Zprávu předsedy STK uvedl J. Malec. 
 
Finišují soutěže družstev 2024/2025 (z ligových zbývají již jen 2 skupin 1. ligy). 
 
STK vydala upravené Rozpisy MČR žen i mužů a vypsala konkurzu na pořadatele těchto MČR 2026. 
 
STK schválila status MČR 2025 čtyřčlenných družstev žen (17. – 20. července v Pardubicích, v podstatě 
jen rozšíření statusu v rámci MČR 2025 čtyřčlenných družstev open). 
 
Schůze rozšířené STK se bude konat v neděli 27. dubna v Kolíně. Brzký termín byl inspirován dřívějšími 
náměty, nakonec byl zvolen jako jediný možný (ostatní se ukázaly rizikové ohledně účasti nezbytného 
počtu členů STK). 
 
Usnesení 186/10: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy STK. 
 

12. Zpráva sekretariátu 
 
Zprávu sekretariátu uvedl F. Štross. 
 



 
 

 

 

Národní sportovní agentura nás 31. března informovala o záměru doplatit ŠSČR v letošní dotaci pro 
sportovní svazy k již vyplacené záloze další finanční prostředky. Celkem by se mělo jednat o 1.613.377 
Kč nad původně rozpočtovanou částku v Konferencí ŠSČR schváleném rozpočtu na rok 2025. Nyní je 
nutné upravit rozpočet žádosti dle skutečně schválené dotace a zaslat jej na NSA ke konečnému 
rozhodnutí. 
 
Ve spolupráci s předsedou ŠSČR jsme organizačně zajistili letošní Konferenci ŠSČR, která proběhla 
v sobotu 22. března ve Zruči nad Sázavou. Zároveň z ní byl vytvořen zápis. Tentokrát s mnohem 
detailnějšími diskuzemi v diskuzních bodech díky pomoci od AI. I tak ale vytvoření zápisu stálo 
generálního sekretáře téměř celý týden jeho pracovní doby. 
 
Na webu byla zveřejněna upravená Ekonomická směrnice se všemi schválenými změnami z Konference 
ŠSČR 2025. 
 
Česká unie sportu nám přeposlala slíbené vzory ČUS vnitřních předpisů k využití pro národní sportovní 
svazy - Etický kodex sportu, Etický kodex zaměstnanců, Protikorupční program. 
 
Na ČUS byly za ŠSČR zaslány podklady do Ročenky ČUS 2024. 
 
Byly zpracovány žádosti o podporu v Podpůrném fondu ŠSČR a předloženy VV k rozhodnutí. 
 
J. Bednařík se jako zástupce ŠSČR zúčastnil krajských konferencí ve Zlínském a Olomouckém kraji. 
 
Byly vytvořeny smlouvy s pořadateli polofinále MČR juniorů a juniorek, Mistrovství Čech do 10 let, MČR 
juniorů a juniorek v rapid šachu a Mistrovství Moravy a Slezska mládeže do 16 let. 
 
F. Štross a V. Souralová se zúčastnili semináře Problematika veřejných zakázek ve vztahu k dotacím 
národních sportovních svazů pořádaného ČUS. Vzhledem k tomu, že hodnota veřejné zakázky je od 
dubna 2025 rovna nebo vyšší než 3 000 0000 Kč, ŠSČR se tato problematika v podstatě netýká. 
 
V. Souralová se zúčastnila kurzu Sportcoach+, pořádaného Českým červeným křížem ve spolupráci 
s Nadací olympijských uprchlíků. 
 
V. Souralová se zúčastnila slavnostního udílení cen Trenér roku (pořádaného ČOV), kde na základě 
nominace ŠSČR byl do trenérské Síně slávy uveden GM Vlastimil Jansa. 
 
Byly zveřejněny propozice nadcházejícího 1. kontinentálního mistrovství pro vězně. Zároveň 
přeposlány informace zodpovědným pracovníkům na Generální ředitelství vězeňské služby ČR. Máme 
zpětnou vazbu, že se letos opět rádi zúčastní, protože je o akci zájem. 
 
Na FIDE byly vyřízeny tituly FM pro Karla Brožku, Tymofiie Bokhnaka a Jiřího Boušku, odeslány splněné 
normy z turnajů v Praze a Plzni, odeslána žádost o titul IM pro Jakuba Kůsu a změněna federace Petra 
Krupy z FIDE na CZE. 
 
Online šachovnice byly zapůjčeny na Pražský šachový festival a na GP ČR v rapid šachu do Dobrovice. 
 

https://www.chess.cz/sachovy-svaz-cr/konference/konference-sscr-2025/
https://www.chess.cz/wp-content/uploads/2025/03/Zapis_Konference_SSCR_2025_overeny.pdf
https://drive.google.com/file/d/1xVyUwPRlG8GvFAsWm59rIbkZfwSIDngE/view
https://www.chess.cz/1-fide-kontinentalni-online-mistrovstvi-v-sachu-pro-vezne-2025/


 
 

 

 

V online školení trenérů 4. třídy v roce 2025 splnilo a zaplatilo za test zatím 38 žadatelů. 
 
Diskuze: O příspěvek z Podpůrného fondu ŠSČR dorazily do stanoveného termínu 15. 3. celkem tři 
žádosti. VV se na základě obdržených podkladů rozhodl podpořit dvě z nich.  
 
Usnesení 186/11: VV ŠSČR schvaluje příspěvek z Podpůrného fondu ŠSČR pro Alisu Levchenko ve výši 
8.640 Kč. 
 
Usnesení 186/12: VV ŠSČR schvaluje příspěvek z Podpůrného fondu ŠSČR pro Václava Buchtu ve výši 
10.000 Kč. 
 
 
Usnesení 186/13: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu sekretariátu. 
 
Úkol 186/2: Upravit rozpočet žádosti o dotaci NSA 2025 dle skutečně přidělené částky – R. Svoboda. 
 
Úkol 186/3: Informovat žadatele z Podpůrného fondu o rozhodnutí VV – sekretariát. 
 

13. Různé 
 
Termín 187. schůze VV ŠSČR 
187. schůze VV ŠSČR se uskuteční ve čtvrtek 29. května. Místo a přesný začátek schůze bude ještě 
určen. 
 

14. Závěr 
 
M. Petr poděkoval všem za účast a konstruktivní diskuzi a ukončil schůzi v 19:15. 
 
 
......................................          ..................................... 
Zapsal:  František Štross                                       Ověřil: Martin Petr 
 
Přehled usnesení: 
 
Usnesení 186/1: VV ŠSČR schvaluje zápis ze 185. schůze VV ŠSČR. 
Usnesení 186/2: VV ŠSČR schvaluje program 186. schůze VV ŠSČR. 
Usnesení 186/3: VV ŠSČR bere na vědomí kontrolu úkolů. 
Usnesení 186/4: VV ŠSČR děkuje českým seniorským družstvům za reprezentaci na MS seniorských 
družstev a hráčkám zlatého družstva žen schvaluje odměnu v celkové výši 15.000 Kč. (J. Sikora se zdržel) 
Usnesení 186/5: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy ŠSČR. 
Usnesení 186/6: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy KRÚ. 
Usnesení 186/7: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy KM. 
Usnesení 186/8: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu projektu Šachy do škol. 
Usnesení 186/9: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu KMK.  



 
 

 

 

Usnesení 186/10: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy STK. 
Usnesení 186/11: VV ŠSČR schvaluje příspěvek z Podpůrného fondu ŠSČR pro Alisu Levchenko ve výši 
8.640 Kč. 
Usnesení 186/12: VV ŠSČR schvaluje příspěvek z Podpůrného fondu ŠSČR pro Václava Buchtu ve výši 
10.000 Kč. 
Usnesení 186/13: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu sekretariátu. 

 
Úkoly: 
 
Úkol 186/1: Informovat zlaté medailistky z MS seniorských týmů o dodatečné odměně a provést platby 
– sekretariát. 
Úkol 186/2: Upravit rozpočet žádosti o dotaci NSA 2025 dle skutečně přidělené částky – R. Svoboda. 
Úkol 186/3: Informovat žadatele z Podpůrného fondu o rozhodnutí VV – sekretariát. 
 
Přílohy: 
 
Příloha 1: Zápis ze 185. schůze VV ŠSČR 
Příloha 2: Stav úkolů po 186. schůzi VV ŠSČR 
Příloha 3: Zápis ze schůze KM ŠSČR 2025 
Příloha 4: Newsletter 3/2025 
 
 


